

З А П О Б Е Д У

Ибресинская районная газета

Среда
25 июля 2007 г.

№59 /8976/

Газета издается
с 1932 года
Цена свободная

электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru

ТРАНШ НАПРАВЛЕН ПО НАЗНАЧЕНИЮ

В рамках Соглашения о направлении в 2007 году в республиканский бюджет субсидий на финансирование дорожного хозяйства из средств федерального бюджета, заключенного между Федеральным дорожным агентством и Кабинетом Министров Чувашии, по разделу «Межбюджетные трансферты» поступил первый транш в сумме 63 млн. рублей.

Как сообщает Минстрой республики, эти средства будут направлены на финансирование строительства двух объектов. Выделяется 3 млн. рублей на возведение участка автомобильной дороги «Аниш» («Волга» - Урмары - Канаш - Ибреси - Алатырь) в обход поселка Урмары с путепроводом через железную дорогу на 705-м километре участка железной дороги Канаш - Свияжск. Строительство данного участка практически завершено, объект готовится к сдаче в эксплуатацию.

А основная часть транша - 60 млн. рублей - пойдет на строительство автодороги в обход Ядрина с выходом через село Сареево на автодорогу «Сура» с реконструкцией участка республиканской автодороги Никольское - Ядрин - Калинино в Ядринском районе. Ввод этой автодороги в эксплуатацию планируется в 2008 году.

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН



Федор Васильевич Иванов – водитель сельскохозяйственного кооператива «Патман». Машину «Урал», чью баранку крутит он, можно видеть повсюду. В самый разгар «зеленой жатвы» и уборки Федор Иванов, работая в транспортном звене, перевозит с поля и сено, и силос, и сенаж, и зерно. Руководитель кооператива В. К. Никифоров всегда отзывается о нем с душевной теплотой.

В этом году передовой водителем был награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики.

А в зимнее время Ф. В. Иванов своевременно выезжает на молокозавод. Молокодатчики также довольны его работой.

Уважают односельчане своего водителя. Он еще и неутомимый рационализатор, мастер на все руки. Всегда готов прийти на помощь.

Фото Д. ДИМИТРИЕВА.

АКЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается акция «Книги – от Единой России». Только за 17-20 июля по республике было собрано для передачи 1 сентября школьным и сельским библиотекам около 6 тысяч томов детской, художествен-

ной и учебной литературы.

По количеству собранной литературы лидируют Чебоксарские единороссы – здесь собрано более 1100 томов. Затем идут Красноармейский район (более 700 плюс тысяча рублей на закупку книг для библиотек), Мариинско-Посадский район (651), Канаш (530), Алатырский район (400).

У каждого времени свои приметы, отличительные черты. Сейчас куда не кинешь свой взгляд, везде царствуют два цвета: зеленый и желтый. Зеленеют сеяные травы, желтеют нивы. Хлеба вокруг – стена стеной. На поле колхоза «Красный партизан» я увидел такую пшеницу, колосья которой напоминали пышный золотистый каравай. Раньше прославляли в известной песне стопудовый урожай, считали его рекордным, то на этом вот поле, пожалуй, и двести потянет...

Нынче почти во всех хозяйствах, в которых занимают возделыванием озимых культур, хлеба тучные.

Но довольно любоваться видами полей, пора и встретиться с их хозяевами, с теми, кто покорежит землю, растит плоды своих забот, своего упорного труда. Не manca же падает с неба им в руки.

Андрей Николаевич Федоров, заместитель председателя колхоза «Красный партизан» – с хозяйственной жилкой специалист: деловит, во всем расчетлив, землю любит.

Объезжая поля, он скуп, иногда одной-двумя репликами раскрывает свое отношение к земле – этому главному общественному богатству и к людям, на ней работающим и к той предприимчивости, без которой трудно вести по-настоящему хозяйство.

– Говорят, у каждого свой характер, – как бы

невзначай промолвил Андрей Николаевич. – Это про человека. Так же и про землю можно сказать. Упрямая она, капризная.

Человек и земля. Земледелец и поле. Два характера. Словом, характер на характер. И в этом столкновении победил человек, хозяин земли.

сельского хозяйства администрации района О. А. Новиков. (Автор этих строк с ним объезжал поля хозяйств): «В каждом хозяйстве следует проявлять заботу о рациональном использовании земли, рота культуры каждого поля в севообороте. Выигрывают те, которые придают

ная задача. Но немногие имеют переходящий фонд семян. В таких хозяйствах, несомненно, будут пользоваться семенами урожая этого года. Конечно, такой метод не поможет дальнейшему росту урожайности. Нужны новые, более эффективные сорта и культуры. На что их купить? Ведь многие хозяйства еле еле сводят концы с концами. Но жить-то надо. Если учесть, что колхозы стараются облегчить свое нынешнее положение хотя бы вот таким способом, то и этому стоит радоваться.

В этот вторник с участием руководителей сельхозпредприятий района на базе СХПК имени Калинина состоялось совещание, на повестке дня которого стояли насущные вопросы, стоящие перед земледельцами. Разговор шел в основном о ходе подготовки к уборочной страде и заготовке кормов для общественного животноводства, ну, конечно же, о подьеме зяби под озимые.

Время торопит тружеников полей. Скоро – осенний сев, от того, как мы встретим его, напрямую зависит судьба будущего урожая. Почему в последние годы Поречий район по урожайности сельскохозяйственных культур далеко шагнул вперед? Ведь когда-то он плелся в хвосте. Ответ прост: поречане отдают предпочтение озимым культурам. Чем мы хуже своих соседей?..

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

НА ТЕМУ ДНЯ

НЕ ЗА ГОРАМИ – ОСЕННИЙ СЕВ

Жатва хлебов, известно, – самая горячая пора на селе, когда задействованы все силы, вся имеющаяся техника. Однако уборка уборкой, а зябь пахать надо? Надо! В «Красном партизане» об этом не забывают ни на один день. Здесь озимые занимают самую большую площадь – 403 га. В этом году тоже будет столько же. Члены колхоза убеждены в том, что в наших условиях озимые ежегодно дают неплохой урожай. Сейчас полным ходом идет в хозяйстве подготовка почвы под озимые. Не за горами и сев.

Следуя их примеру, в хозяйствах имени Ильича, «Трудовик», СХПК имени Калинина широко развернут подъем зяби. Правления и специалисты названных сельхозпредприятий нацелены на расширение посевных площадей под озимые. Вот что говорит по этому поводу главный агроном отдела

первостепенное значение озимым культурам. В целом, район в прошлом году сумел выполнить доведенное до него задание, при плане 3000 гектаров засеяно озимыми только 2580 гектаров. В этом отношении хорошо поработали хозяйства «Красный партизан» (403 га), «Красный фронтвик» (350 га), имени Ильича (300 га), ОАО «Рассвет» (300 га), «Патман» (260 га). Кроме того, в «Патмане» вот уже который год выращивают тритикале-смесь пшеницы и ржи. Эта культура надежно пропалась на здешних полях.

Но в севооборотах колхоза «Путиловка», хозяйства малокармалинской зоны отсутствуют озимые культуры. Это по их вине район не выполнил план осеннего сева.

Перед земледельцами района нынче стоит такая цель: довести площадь под озимые до 3400 гектаров. Это – вполне реаль-

ИБРЕСИНСКИЙ КРАЙ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

♦ ВЫБОРЫ

РЕЗЕРВ К РАБОТЕ ГОТОВ

На прошлой неделе в зале заседаний администрации района прошли заключительные занятия с резервом кадров избирательных комиссий в Ибресинском районе. По вопросам подготовки к предстоящим выборам выступила председатель Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики Людмила Линик. Присутствующим был продемонстрирован учебный фильм.

Будущие председатели и секретари участковых избирательных комиссий прошли тестирование. Секретарь Центральной избирательной комиссии республики Александр Цветков отметил хорошие знания избирательного законодательства участников семинара. В целях закрепления теоретических знаний провели деловую игру по организации и проведению голосования участковой избирательной комиссией в день голосования и подведению итогов выборов.

По завершении занятий Л. Линик вручила слушателям свидетельство, подтверждающее успешное завершение программы обучения.

♦ ИНФОРМДЕНЬ

ПРОШЛИ

КОНСТРУКТИВНЫЕ ВСТРЕЧИ

Что означает в современной растущей Чувашии повышение качества жизни граждан? Это – сохранение и укрепление здоровья населения, решение социально-экономических и духовно-нравственных проблем, создание благоприятных условий жизнедеятельности для каждого человека, каждой семьи. Таковы стратегические цели государственной политики, проводимой Президентом Чувашии Н. Федоровым и Кабинетом Министров ЧР.

Об этом шла речь на очередном Едином информационном дне в нашем районе. Для ибресинцев 2007 год стал годом активного строительства – строительства межпоселенческого физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Ибреси с двумя плавательными бассейнами, группового водовода, Чуваштимайской средней школы на 260 ученических мест, строительство дорог 22,7 км к семи населенным пунктам.

На информационном дне, в ходе встречи с активом района обсуждены вопросы реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Развитие АПК», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в районе. Глава района Анатолий Петров подвел итоги полугодия по реализации программ и поставил конкретные задачи на ближайшее время.

Члены информационной группы посетили строящиеся объекты вышеуказанного комплекса и Чуваштимайской СОШ, а также провели конструктивные встречи с жителями Ибресинского городского и Чуваштимайского сельского поселений.

♦ ЗАБОТА

ШЕФСТВО НАД ВЕТЕРАНАМИ И ВДОВАМИ ВЗЯЛИ ШКОЛЬНИКИ

В Андреевке действует отряд школьников 14-16 лет по оказанию шефской помощи участникам Великой Отечественной войны, вдовам погибших воинов. Таким способом Ибресинский Центр занятости и сельское поселение воспитывают у школьников чувство патриотизма. Отряд из 10 человек обслуживает ветеранов, вдов, проживающих на территории поселения, оказывает посильную помощь: ремонт заборов, сараев, заготовка дров, уборка, покраска. Финансирование работ совместно с сельским поселением проводит Центр занятости.

Л. ЗОРИНА.

ВЫЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ

20 июля 2007 года в Ибресинском районе состоялось выездное совещание с главными агрономами сельскохозяйственных предприятий по вопросам проведения апробации сельскохозяйственных культур и подготовки к севу озимых культур в хозяйствах района. Издан приказ о проведении апробации сельскохозяйственных культур и назначены ответственные лица. В целях обмена опытом по возделыванию сельскохозяйственных культур и применения высокоурожайных сортов совещание проведено в Вурнарском Госсортучастке. На совещании участвовали специалисты отдела сельского хозяйства, специалисты хозяйств и руководители предприятий ЗАО АФ «Ибресинская» и колхоза «Трудовик». С опытом возделывания культур ознакомили начальник Госсортучастка Егорова В.Н. и главный агроном Алексеева С. Г.

НА ТЕМУ ДНЯ

ПОДУМАЙТЕ О МОЛОДЕЖИ!

Поздний час. В это время дети и старики укладываются спать. А мы пишем коллективное письмо в редакцию, в последнюю инстанцию, от которой ждем помощи.

Потому что в конце недели, похоже, отдыхать нам не положено. Весь поселок содрогается от громкой барабанной «музыки», которую так называют лишь молодежь. Она стихийно собирается в парке и начинается настраивать свою аппаратуру уже с 20 часов. Именно тогда мы и познакомимся с организаторами этой молодежной тусовки – двумя несовершеннолетними ребятами. Разговор получился интересный. Мы узнали, что собираются в парке в основном их ровесники. Приходят они почему-то после 22 часов, и продолжается веселье до часа ночи. «Потому что ребятам спать не хочется», – так нам объяснили. Мы попытались возразить им, сообщив, что, во-первых, после 23 часов несовершеннолетние не имеют право находиться без сопровождения взрослых на улице, во-вторых, в основном жители рано ложатся и рано просыпаются. У них много работы и много забот. Даже по выходным они на рассвете отправляются за ягодами и грибами, чтобы сделать заготовки на зиму...

– Лично я, – ответил нам юноша, – ни разу не ходил ни за ягодами, ни за грибами. Да и о будущем никогда не задумывался. А вы подумайте о молодежи, куда ей по вечерам деваться?

Действительно, думать о досуге молодежи некому. А будучи представленными сами себе, они и организовали стихийную тусовку, из-за которой жители не могут полноценно отдыхать с пятницы до воскресенья.

Танцами это назвать нельзя, потому что нет ни объявления, ни кассы, хотя говорят, что мероприятие это платное. Собранные деньги направили бы на благоустройство парка культуры и отдыха. Судя по состоянию парка, на котором нет даже вывески, о его благоустройстве никто не заботится. Даже днем подростки забираются на скамейку в грязной обуви и пьют не молоко. Сюда же заезжают на отдых на мотоциклах и автомашинах. А в каком плачевном состоянии находится детская площадка! Все приспособления поломаны, заплываны шелухой семечек, завалены пакетами, банками и бутылками, как и вся площадь парка. И на все это с удивлением смотрят не только пенсионеры, но с опаской – вековые деревья-великаны.

Кто научит подростков культуре, если в городском поселении никто этим не занимается? А подумать о подростках действительно стоит, если они о своем будущем не задумываются всерьез. Или эти шумные подростки, что не дают детям и старикам спать по ночам, исключение из правил?

Или на них всем наплевать? Может потому и нет вывески на парке, что его стыдно и назвать-то «Парком культуры и отдыха»?

По просьбе жителей домов №55-69 по ул. Энгельса А. РЫЖОВА.

ЗАЛОЖЕН ХРАМ СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ

20 июля в микрорайоне по улице Гладкова в Чебоксарах прошла церемония закладки камня под строительство храма-часовни во имя Святителя Николая.

Строительство храма-часовни со звонницей будет вестись из оживленных микрорайонов г. Чебоксары. Здесь размещены крупные республиканские и городские медицинские клиники, в декабре будет введен в эксплуатацию федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования.

Строительство ведется по благословению Митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнава, при поддержке Президента республики Николая Федорова.

Безусловно, храм будет востребован не только посетителями лечебно-профилактических учреждений, но и жителями нового жилого микрорайона, других районов города.

По традициям православия храм будет строиться всем миром: открывается специальный расчетный счет и объявляется сбор пожертвований на возведение здания церкви. Активную поддержку в возведении храма принимает член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, председатель попечительского совета фонда «Чувашия», член партии «Единая Россия» Леонид Лебедев. При его содействии на счет строительства храма уже привлечено 4 млн. рублей.

В церемонии закладки часовни участвовали Митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава, руководитель Администрации Президента республики Энвер Абякимов, министр здравоохранения и социального развития Чувашии Нина Суслонина, министр

Членов партии «Единая Россия» становится все больше и больше. Если в начале года было 360 единороссов, а сейчас, на начало июля, их уже 700. Главы Березовского, Чурашевского, Климовского, Айбечского, Чуваштимаевского, Малокармалинского, Андреевского сельских поселений и секретари партийных организаций данных населенных пунктов наладили работу в этом отношении. Членов партии в некоторых поселениях увеличилось два раза.

Все знают, что в декабре этого года состоятся выборы депутатов Го-

НАРКОТИК ПОД КОНТРОЛЕМ

Правительство Российской Федерации приняло два постановления, регулирующих отношения в сфере наркотиков.

Первым постановлением от 3 сентября 2004 г. №453 утверждено Положение об использовании наркотических средств и психотропных веществ в ветеринарии. В свое время именно отсутствие такого положения, слишком долго готовившегося в недрах соответствующих ведомств, привело к громкому скандалу с незаконным использованием кетамин для обезболивания в ветеринарии и даже к ряду уголовных дел против лиц, рискнувших его применить в ходе операций на животных. Наконец-то чиновники спохватились и исправили свою недоработку.

Новое положение определяет порядок и условия использования в ветеринарии наркотических средств и психотропных веществ, включенных в перечень, утвержденный Министерством

внутренних дел Вадим Антонов, депутаты от «Единой России» - заместитель председателя Госсовета республики Генрих Васильев и председатель Комитета по социальной политике, здравоохранению, физической культуре и спорту Ольга Зайцева.

Состоялась торжественная церемония богослужения, как сказал в своем Благословении Владыка Варнава, «Желаю вам, дороги мои братья и сестры, чтобы Господь всегда вам помогал, и чтобы вы тоже могли в этом богоугодном деле, чтобы жили благочестивой жизнью. А когда тяжело на душе - можно обратиться за помощью к Святителю Николаю, место здесь уже освящено, продолжил Владыка. И заключил: «Желаю здоровья, дорогие братья и сестры, и чтобы Господь всегда был с нами».

По поручению святейшего патриарха Алексия Митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава вручил орден Русской православной церкви Даниила Московского за оказание помощи в строительстве собора святой Татьяны в городе Чебоксары депутату Госсовета, фракция «Единая Россия», Владимиру Ермолаеву.

Как отметил руководитель Администрации Президента республики Энвер Абякимов, символично, что Чувашия развивается, строится - рядом с будущим храмом возводится федеральный центр высоких медицинских технологий, - одновременно возрождается и духовное сознание у людей. Республиканские власти помогают Русской православной церкви, помогают и другим конфессиям. Также знаково, что рядом находится мусульманская мечеть, это символизирует единение народов, живущих в Чувашии, в многонациональной России.

Руководитель фонда «Чувашия» Лев Смирнов призвал представителей бизнес-сообщества, меценатов активно помогать строительству нового храма, чтобы он был возведен в срок.

КОНКУРС

«Я ИДУ НА ВЫБОРЫ!»

сударственной Думы РФ. Одна из волнующих проблем – это малочисленное участие молодежи на выборах. Для активного привлечения молодых в предстоящие выборы, районный местный политсовет партии «Единая Россия» совместно с отделом образования объявляет конкурс творческих работ молодежи «Я иду на выборы!» В этом могут

принять участие учащиеся 9-11 классов, студенты и молодежь до 30 лет. Конкурс будет проводиться по двум творческим видам:

– Рисунок. Работы принимаются на альбомных листах формата А4.

– Лозунг. Работа должна содержать в себе призыв прийти на выборы, обратиться к молодежи. Лозунг должен состоять из 10-15 слов, быть простым

для понимания и логически завершенным. Работы принимаются на листах формата А3.

В сельских и городском поселениях проведением конкурса руководствуются специалисты по делам молодежи. Работы принимаются до 1 августа.

Дело молодежи – дерзайте! Молодые люди, активно участвуйте в конкурсе. Мы ждем ваши неординарные творения.

Л. ИВАНОВА,
руководитель районного местного политсовета партии «Единая Россия».

новленном Минсельхозом. О количестве израсходованных наркотических средств и психотропных веществ делается запись в специальном прошнурованном и опломбированном журнале.

Остатки наркотических средств и психотропных веществ не пригодных к дальнейшему применению, а также использованная упаковка от них подлежат уничтожению в порядке, установленном Минсельхозом. Такие средства и вещества выдаются для использования в строго оговоренном порядке и хранятся в опечатанных или опломбированных сейфах в специально оборудованных помещениях. Ежемесячно проводится инвентаризация и составляется баланс наркотических средств и психотропных веществ, находящихся в распоряжении юридических лиц.

Второе постановление Правительства РФ от 3 сентября 2004 г. №454 утвердило количество запрещенных к возделыванию на территории Российской Федерации растений, содержащих наркотические средства, для целей статьи 231 Уголовного кодекса РФ. В соответствии с этим постановлением, которое всту-

пает в силу с момента опубликования, крупным размером, превышение которого может повлечь за собой уголовное преследование, является следующее количество растений.

Кактус, содержащий мескалин (растение вида *Lophophora wilamsi*) — от 2 растений.

Кат (растение вида *Catha edulis*) — от 4 растений.

Кокаиновый куст (растение любого вида рода *Erythroxylon*) — от 4 растений.

Конопля (растение рода *Sannadisi*) — от 20 растений.

Опиный мак (растение вида *Papaver somniferum L*) и другие виды мака рода *Papaver*, содержащие наркотические вещества, — от 10 растений.

Эфедр (растение вида *Ephedra L*) — от 10 растений.

Грибы (любая часть плодового тела), содержащие псилоцибин и (или) псилоцин — от 20 плодовых тел.

Стоит обратить особое внимание, что эфедр и кактус, содержащий мескалин, запрещены культивировать в России впервые.

(ИЗ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК»).

ПРОШЛО 65 ЛЕТ

Когда в стране бушевал огонь войны, тридцатилетний Николай Михайлович Марков (пос. Костер) тоже взял в руки ружье. К сожалению, ему не довелось дожидаться дня Победы. Он погиб 16 марта 1942 года. Его родные до сих пор не знали о его солдатской судьбе. Где он навсегда нашел свой духовный покой? А сейчас стало известно о том, как юные следопыты из Тверской области раскрыли эту тайну.

Защищая г. Ржев от фашистов, наш земляк погиб смертью храбрых. 65 лет назад здесь гремела война, а теперь юные следопыты нашли на этом месте медальон Николая Михайловича Маркова. По нему и определили, откуда он.

Спустя много лет, и сейчас, доносятся до нас стоны Великой Отечественной. И вправду, эхо войны не заглохнет до тех пор, пока не найдется могила последнего безымянного солдата.

/СОБ. ИНФ./.

СООБЩЕНИЕ

Муниципальное образование «Ибресинский район Чувашской Республики» сообщает, что на территории Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики имеется возможность предоставления земельного участка в аренду общей площадью 100 кв. м для строительства магазина по адресу: п. Ибреси, ул. Комарова, рядом с магазином Ибресинского райпо. Категория земель – земли населенных пунктов.

Желающих приобрести данный участок, просим обратиться в отдел экономики и управления имуществом администрации Ибресинского района, в администрацию Ибресинского городского поселения.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ХОЗЯЙСТВ, УЧРЕЖДЕНИЙ

РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «Сётерёшён» /«За победу»/ принимает заказы на изготовление всех видов бланочной, этикеточной и книжно-журнальной продукции.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ:

приходные, расходные кассовые ордера, путевые листы

легковых и грузовых автомобилей, товарно-транспортные накладные, авансовые отчеты, накладные, доверенности, командировочные удостоверения, табеля использования рабочего времени, личные карточки, амбарные, главные кассовые книги, книги покупок и продаж, книги по заработной плате, книги учета расходов и доходов. Цены низкие.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6, 1 этаж, к начальнику производственного участка редакции газеты или по телефону: 2-11-97.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

**ЛИБО ШТРАФ,
ЛИБО АРЕСТ**

Отделом внутренних дел по Ибресинскому району ежедневно проводятся профилактические рейды с целью выявления административных правонарушений на территории района. Безусловно, за совершенные правонарушения виновный человек несет ответственность двух видов: либо наложить ему административный штраф, либо административный арест.

Что касается административного штрафа, то каждый правонарушитель должен знать и помнить, что со дня вступления в законную силу постановления о наложении адмштрафа, а именно в течение 30 суток после вынесения названного документа, виновник обязан оплатить штраф. В противном случае, нарушитель, неуплативший административный штраф в указанный срок, этим поступком образует состав нового правонарушения, предусмотренного статьей 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, согласно которой виновный человек за неуплату адмштрафа либо самовольное оставление места отбывания ареста подвергается административному штрафу в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа или же административному аресту на срок до пятнадцати суток.

Очень жаль, что в данное время есть такие правонарушители, которые не спешат оплатить штрафы. Прощения им все равно не будет. Мы решили назвать их по именам:

- Хисамутдинов Р. А. (п. Буинск, ул. Энгельса);
- Тимошкин В. Г. (п. Ибреси, ул. Коминтерна);
- Карпов Г. А. (п. Ибреси, ул. Коминтерна);
- Егорова Т. Н. (с. Чувашские Тимяши);
- Лапаева Е. Е. (п. Ибреси, ул. Энгельса);
- Башкаев В. Н. (п. Ибреси, ул. Энгельса);
- Кабанов Г. С. (п. Ибреси, ул. Энгельса);
- Мамонтов Д. Я. (п. Огонек);
- Соловьев Н. А. (п. Ибреси, ул. Первомайская);
- Владимиров Ф. В. (п. Ибреси, ул. Герцена);
- Никифоров Н. П. (п. Ибреси, ул. Пушкина);
- Коновалов В. Г. (п. Ибреси, ул. Новая).

Итак, выбор за вами: либо своевременная оплата административного штрафа, либо влетит наложение штрафа в двукратном размере или арест до 15 суток.

А. ЗАХАРОВ,
начальник отдела внутренних дел.

На прошлой неделе торжественно открылась смена в военно-спортивном лагере «Служу Отечеству» в городе Канаше. Детский лагерь организован по инициативе министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики совместно с Военным комиссариатом Чувашии и Чувашской республиканской общественной организацией ветеранов боевых действий «Боевое содружество», региональным отделением партии «Единая Россия».

Впервые подобный лагерь организован на базе военного комиссариата. В течение 3 недель ребята будут чувствовать себя настоящими солдатами: впереди у них занятия по военной подготовке и спортивные мероприятия. Строевая подготовка, стрельба из малокалиберной винтовки, обучение азам боевых искусств – все это проводится для того, чтобы ребята почувствовали в себе настоящих муж-

ДЕТСКИЙ ЛАГЕРЬ - ПРИ ПОДДЕРЖКЕ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

чин, защитников Родины. Условия проживания такие же как у военных, в распоряжении ребят настоящие казармы.

Большую помощь в организации военно-спортивного лагеря оказа-

ли депутат Госсовета Чувашии, фракция «Единая Россия», генеральный директор ОАО «Чувашнефтепродукт» Лев Симунов, работники Центра социальной помощи города Канаша.

Смена продлится по 6 августа, в числе 120 воспитанников - трудные подростки и дети из малоимущих

подростка. Данное мероприятие проводится в рамках общенациональной акции «Единой России» «Город детства» и «Страницы доблести России» с целью пропаганды здорового образа жизни, формирования у подростков духовно-нравственных ценностей на основе патриотического воспитания и любви к Родине.

Организация патриотического военно-спортивного лагеря важна особенно в летнее время, чтобы отвлечь подростков от негативного влияния улицы, занять их досуг, организовать им хороший отдых, подчеркивает член Консультативного совета общественных объединений при региональном отделении партии «Единая Россия», руководитель «Боевого содружества» Василий Поклаков.

НА КАЖДОЙ НЕДЕЛЕ - ЧИСТЫЙ ЧЕТВЕРГ

Все мы знаем, что еще недавно напротив администрации района гулял бурьян. Но тут появились руки человека и стали утихомирить великан-траву. Сперва казалось, что бороться с вечным сорняком, не хватит сил. Но когда глава района Анатолий Петров объяснил, что здесь будет парк и сад, захотелось соревноваться с зеленым, но бесполезным миром. Мало-помалу, а работа сдвинулась с мертвой точки. «Подумайте только, откуда такая привычка, весь мусор прятать за оградой. Разве для этого оградить дома высокой стеной?» – сказал Анатолий Иванович, принимая «оградительные» меры.

Теперь уже нет ограды, отживших свой век деревьев и кустарников, сорняков. Ведь прав великий А. Чехов – «Вся Россия – наш сад», – а что, если Ибреси – наш сад, как говорит руководитель района.

Сад будет все равно, но и ты, уважаемый ибресинец, участвуя в этом благородном деле, чтобы потом громко объявить «наш сад».

Р. ЕВГРАФОВА.

Некоторые считают, что после развала колхозов леса, находящиеся на их территориях, стали бесхозными. А вот лесник А. из колхоза им. Ленина, выполняющий обязанности по охране и защите лесных насаждений, прекрасно знал, что самовольная вырубка наказуема. Но он решил воспользоваться доверием к своему усмотрению. В конце января этого года этот лесник на участке 2 выдела 1 квартала лесного фонда лесхоза, расположенного возле молочно-товарной фермы колхоза, умышленно, из корыстных побуждений, произвел незаконную рубку 12 сырорастущих деревьев хвойной породы, т. е. сосны общим объемом 6,58 куб. метра. Деловой материал вывез на гужевом транспорте и передал односельчанину Д. Своими действиями лесник А. причинил Вурнарскому лесхозу – филиалу РГУ «Чувашсельлес» Минприроды ЧР материальный ущерб на сумму 73928 рублей. Порубщик до сих пор не погасил причиненный ущерб.

Интересное в этом деле то, что работник лесхоза совершил противозаконное действие на территории особо за-

щитного участка. Согласно постановлению Правительства РФ от 8 мая 2007 года №273 «Об исчислении размера вреда, причиненного лесам вследствие нарушения лесного законодательства», при исчислении размера ущерба

Другой порубщик произвел незаконную рубку лесных насаждений до степени прекращения роста в лесах 1 группы категории защитности. Гражданин В. из территории 5 выдела 1 квартала лесного фонда лесхоза

навателей находится еще одно уголовное дело по факту незаконной рубки в количестве 13 шт. породы сосны жителя из д. Кошмаш-Тойси. Он причинил материальный ущерб на сумму 31 тыс. рублей. Противозаконное действие, которое совершил этот порубщик, не останется ненаказанным. И ему придется погасить из своего кармана 50-кратную стоимость древесины деревьев хвойных пород.

В заключении хочу еще раз напомнить, что размер ущерба, исчисленный в соответствии с таксами, указанными в вышеуказанном постановлении №273, увеличивается в 2 раза в случае незаконной рубки, уничтожения или повреждения деревьев и кустарников хвойных пород, осуществляемых в декабре-январе. Также размер ущерба увеличивается в 2 раза, если нарушение лесного законодательства совершено в защитных лесах и на особо защищенных участках эксплуатационных лесов; в 3 раза, если произвел незаконную рубку на особо защищенных участках защитных лесов.

М. ДАНИЛОВА,
дознаватель ОВД по Ибресинскому району.

ЛЕСНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

ПОРУБИЩИКИ

Согласно ст. 10 Лесного кодекса РФ, участки лесного фонда Вурнарского сельского лесхоза по целевому назначению разделяются на эксплуатационные и защитные леса. Участок лесного фонда на территории колхоза им. Ленина относится к категории защитности, который имеет важное значение для защиты окружающей среды. В последние годы участились случаи незаконной рубки деревьев, лесных насаждений на участках названного хозяйства.

причиненного лесным насаждениям незаконной рубкой деревьев хвойной породы с диаметром ствола 12 см и более берется 50-кратная стоимость древесины. Если нарушение лесного законодательства совершено на особо защитных участках защитных лесов (4, 9, п. 2), то размер ущерба в соответствии с таксами увеличивается в три раза. Догадывается, наверное, очень дорого обошлась самовольная рубка леснику колхоза.

вывез на гужевом транспорте в свое домохозяйство 5 деревьев хвойной породы сосны, из них 4 сырорастущих дерева общим объемом 2,12 куб. метра и 1 сухостойное дерево объемом 0,33 куб. метра. Ворованный лесоматериал он использовал в строительстве надворных построек. Гражданин В. ущерб, причиненный своими действиями Вурнарскому сельскому лесхозу, в сумме 23892 рубля 25 копеек погасил до суда.

В производстве доз-

наую дочь. И то, что совершила преступление «в силу тяжелых жизненных обстоятельств, вызванных убийством ее сына». За купленный и пушенный в дело пистолет с патронами Раиса приговорена к 2 годам лишения свободы (без штрафа), за убийство – к 7 годам (на год больше минимального предела), еще несколько месяцев прибавлено в счет не отбытого наказания по раннему приговору (за кражу). А окончательный срок – восемь лет и три месяца реального лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. Кроме того, ей придется выплатить 200 тысяч рублей в счет погашения ущерба потерпевшей стороне.

«СОВЕТСКАЯ ЧУВАШИЯ», №138.

◆ ПРИГОВОР

НЕ ПОДЛЕЖИТ ОПРАВДАНИЮ МЕСТЬ

Позавчера Калининский районный суд Чебоксар под председательством Сергея Шетникова вынес приговор Раисе Семеновой, в мае этого года из пистолета застрелившей убийцу своего 16-летнего сына Жени. (Райгазета об этом случае рассказала в №46 от 9 июня с.г.).

51-летняя женщина ни о чем не жалеет. На предыдущих судебных заседаниях Раиса бодрилась и улыбалась, а в час приговора заметно нервничала, как только на нее нацеливалась телекамера, закрывала лицо газетой.

Адвокат, считавшая, что ее подопечная заслуживает условного срока, в своей за-

щитной речи не преминула заметить: эта трагедия – урок всем потенциальным убийцам. Когда они решатся отнять жизнь у человека, пусть не забывают, что у него есть близкие, которые могут отомстить, как это сделала мать Жени. Потерпевшие (отец и сестра Стаса) потребовали для Раисы пожизненного заключения.

Государственный обвинитель – старший помощник прокурора Калининского района Иван Федоров убедительно доказал, что самосуд недопустим. Убийство во все времена считалось и считается тягчайшим преступлением. Да, Стас Харин отнял жизнь

у сына Р. Семеновой, всем понятно неизмеримое горе матери. Но за совершенное преступление парень ответил перед законом, отбыл срок, пытался создать семью и жить по-человечески. Однако Семенова «взяла на себя роль вершителя судеб» и убила его. Она расценивала свои действия как «кровную месть». А ведь у Стаса тоже есть родители, для которых потеря сына – такая же страшная трагедия, как и для Раисы. Государственный обвинитель просил назначить Семенову реальный срок – восемь с половиной лет.

При вынесении приговора суд учел смягчающие обстоятельства – призналась в убийстве, активно содействовала следствию в его раскрытии, имеет несовершеннолет-

КОМИССИЯ

«ТРУДНЫМ» ДЕТЯМ - ПОВЫШЕННОЕ ВНИМАНИЕ

За I полугодие 2007 года состоялось 13 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района.

На заседаниях были рассмотрены следующие вопросы: «О состоянии работы специалиста по охране прав детства за 2006 год по выявлению и устройству детей, оставшихся без попечения родителей», «Информация МУЗ «Ибресинская ЦРБ» о работе по предупреждению распространения пьянства и наркомании среди несовершеннолетних», «О работе ПДН Ибресинского РОВД и КДН по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и работе с неблагополучными семьями», «Роль ДЮСШ и ДДТ по организации занятости детей и подростков, как форма снижения правонарушений», «Организация занятости учащихся МОУ «Малокармалинская СОШ» во внеурочное время и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и неблагополучных семей, состоящих на внутришкольном учете», «Роль отдела социальной защиты населения в профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних и оказания социальной помощи семьям, находящимся в социально опасном положении», «Роль учреждений культуры, специалистов по делам молодежи по организации досуга и профилактике правонарушений и преступлений среди подростков и молодежи в Ибресинском районе», «Отчет по районной программе «Комплексная программа профилактики и раннего выявления детского неблагополучия в Ибресинском районе», «О летнем труде и отдыхе учащихся школ района», «О работе Хормалинского сельского поселения, МОУ «Хормалинская СОШ» и участкового инспектора милиции с неблагополучными семьями и «трудными» подростками».

Рассмотрено 92 персональных дела об административных правонарушениях несовершеннолетних, их родителей и граждан, 2 ходатайства об исключении несовершеннолетних из РГОУ НПО «ПУ-29 п. Вурнар», РГОУ НПО «ПУ-2 г. Канаш», 2 ходатайства МОУ «ИСШ №2» о переводе несовершеннолетних, обучающихся в 9 классах в УКП при МОУ «ИСШ №2».

По результатам рассмотренных дел привлечено к административной ответственности: по ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее выполнение обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию, защите прав и интересов несовершеннолетних детей - 53 родителя (наложено штрафов на 31 родителя на общую сумму 4500 рублей; вынесено 22 предупреждения);

по ст. 6.10 ч. 1 КоАП РФ за вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков - 10 граждан (наложен штраф на общую сумму 2200 рублей);

по ст. 20.21 КоАП РФ за появление несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения - 14 несовершеннолетних (наложено 14 штрафов на общую сумму 2800 рублей);

по ст. 20.13 КоАП РФ за стрельбу несовершеннолетнего из оружия в не отведенном для этого месте - 1 родитель (наложен штраф на сумму 100 рублей);

- по ст. 12.7 КоАП РФ за управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством - 1 правонарушитель (наложен штраф на сумму 700 рублей);

- по ст. 20.20 КоАП РФ за распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах - 8 правонарушителей (наложен штраф на сумму 900 рублей);

- за уклонение от воспитания несовершеннолетних детей - на 1 родителя направлено дело в суд на лишение родительских прав.

Кроме того, приняты следующие дополнительные решения:

- удовлетворены ходатайства РГОУ НПО «ПУ-29 п. Вурнар», РГОУ НПО «ПУ-2 г. Канаш» на исключение несовершеннолетних из училищ с дальнейшим их трудоустройством;

- удовлетворены ходатайства МОУ «ИСШ №2» о переводе 2 несовершеннолетних, обучающихся в 9 классах в УКП при МОУ «ИСШ №2».

А. ПЕТРОВА,
главный специалист юридического сектора – секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района.

ПОЭЗИЯ

Татьяна ДЪЯКОНОВА:

«Я ХОЧУ В НЕБО»

Я родилась 28 июля 1990 г. в поселке Ибреси. В 1997 году поступила в 1 класс средней школы №1. В 2007 году окончила эту школу с отличием, получила золотую медаль. С 5 класса увлекаюсь английским языком, поэтому сейчас, по окончании школы, хочу стать переводчиком.

С 7 класса активно принимала участие в различных районных конференциях и олимпиадах, занимала призовые места. А в 2006 году участвовала в республиканской конференции-фестивале «Excelsior» с подборкой стихов «Слова о мире» и заняла второе призовое место.

Поэзия – неотъемлемая часть моей жизни. С ее помощью я выражаю свое мировосприятие. Я пытаюсь изобразить в стихах многогранность и разнообразие жизни. На мой взгляд, поэзия обогащает духовный мир человека, что является основной целью искусства.

Стихи начала писать с детства. Мое первое стихотворение – «Восход», в котором я попыталась передать ощущение ценности этого мира.

Словом, все свои мысли, чувства, переживания я выражаю в стихотворениях. Нахожусь в постоянном творческом поиске чего-то нового, своего, оригинального. Ведь поэзия каждого человека индивидуальна, как и внутренний мир каждого неординарен.

В этом году за свои достижения была удостоена высокой награды: стала Президентской стипендиаткой.

КТО ВСЕ НЕСЧАСТЬЯ
ОСТАНОВИТ?

Господь наш Землю сотворил,
Любовью все сердца наполнил,
Под солнцем место подарил,
Все волею своей исполнил.
А чтоб гармония была,
Нам десять истин завещал он.
Любовь чтоб к ближнему жила
И мир чтоб добротой был полон...
Но все иначе! Век от века -
Борьба за власть, война и кровь...
Зло губит, губит человека,
Сводя на нуль его любовь.
Кто все несчастья остановит?
Кто скажет: «Дальше так нельзя!»
Кто справедливостью восстановит?
Ведь не враги все, а друзья...
Хочу, чтоб мир повсюду был,
Чтоб толерантными все стали,
Чтоб о войне наш мир забыл,
Детей чтоб счастья не лишали...

ЦЫГАНКА

Цыганку старую я встретил,
Вступил в беседу невзначай.
-А хочешь знать, что ждет на свете,
Озолоти мне ручку, дай?
-Ты мне судьбу мою расскажешь,
Я это вижу по глазам.
Неправду, видно, ты не скажешь.
- Ну что ж, голубчик, слушай сам.
Поддай мне руку и не бойся,
Я все как будет расскажу.
Сейчас немного успокойся
И будь внимателен, прошу.
Любовь к войне тебя погубит,
Падешь ты от меча врага,
И очень скоро это будет,
Да уж, горька твоя судьба,
- Не верю я тебе, цыганка,
Врагов любых я сокрушу,
Твой вид - ведь все это обманка?
- Нет, милый, денег не прошу.
Пошел в дурном я настроении,
Скорее прочь от этих мест,
Глупец, я был в сплошном забвенье,
Я думал все вранье, все бред.
Я вскоре ранен был в бою,
На смертном одре возлежал,
Цыганку вспомнил я свою,
Мне ангел смерти прошептал:
«Падешь ты от меча врага,
Покинешь этот свет навеки».
И неизвестно чья рука
Сомкнула тихо мои веки...

НАСТОЯЩИЙ ДЕНЬ

В прохладе маленьких берёз,
Когда они кидают тень,
Я вижу день - без мук, без слёз,
Я вижу настоящий день!
Когда лицом я прикасаюсь
К земле холодной и родной,
То в этот день я окунаюсь,
Держу его своей рукой...
Когда настинет дождик в поле,
Когда цветёт в саду сирень,
Я вижу день - без мук, без боли,
Я вижу настоящий день!
Играет ветер васильками,
Шумит в бору густой листвою,
До неба достаю руками,
Любуюсь этой простотой.
В осеннем тихом листопаде,
Когда скрипит в саду плетень,
Я вижу день в такой отраде -
Я вижу настоящий день!

РАЗБУДИ ТЫ МЕНЯ
НА РАССВЕТЕ

Разбуди ты меня на рассвете,
Пробегусь я по чистой росе,
И я стану свободной, как ветер,
Повинуясь природы красе.
Обниму я всю землю руками
И вдохну запах свежей травы,
С ветром буйным я за облаками!
Нет прекрасней небес синевы!
Побегу я в леса и долины,
Заберусь я на горы, холмы...
Нет чудесней, чем эти картины,
Где свободны и счастливы мы.
По душе мне ты, Сила природы!
Как могучи и вы, Небеса!
Раскрываются мира мне своды,
И я вижу его чудеса.

xxx
Стихи - это просто творенье.
Стихи - это божий наш дар.
Стихи - это душ умиление,
Огромный, тревожный пожар.
Стихи вы в сердцах сохраните!
Ведь жизнь невозможна без них.
Стихи вы всегда берегите!
Нет больше творений таких.

xxx

В потоке машин,
Среди разных людей
Был выход один.
- Шла дорогой своей.
Проблемы, тревоги
Мешали в пути.
Сбивали с дороги,
Не дали пройти.
И трудно мне было
В тяжелом пути.
Печально, постыло
Тревожно в груди.
Но я не сдалась,
Не раскисла тогда,
Теперь не страшна
Мне любая беда.

МАМЕ

Ты - самый близкий человек,
Ты - драгоценность для меня.
Я буду помнить целый век
Тепло души, тепло огня.
Я не забуду никогда,
Как в дни тяжелые мои,
Когда случится вдруг беда,
Отогревал очаг любви.
Как вкладывая все в меня,
Ты забывала о себе,
Как в сердце всю любовь храня,
Ты шла наперекор судьбе.
Ради меня на все готова
Была всегда: и день и ночь.
Спасибо говорю я снова
За то, что вырастила дочь.
Спасибо я хочу сказать
За все страдания твои.
Здоровья, счастья пожелать,
Чтоб не погас очаг любви.

ОТЕЦ

Люблю и помню я тебя,
«Отец», - я этим все сказала.
Как жаль, покинул ты меня,
О! Как я без тебя страдала!
Тебя по сей день не хватает,
Ведь без тебя так одиноко,
И эта мысль меня пугает,
Но почему судьба жестока?
Но ты всегда со мною рядом,
И я тебя не позабуду,
Мужчину с добрым-добрым взглядом
Поверь, и я такой же буду...

ОБИДА

Несправедливо и жестоко
Обидела она меня,
Как все от истины далеко!
Я мучаюсь день ото дня.
За все ее возненавидя,
Поклялась ей я отомстить,
И здесь вины своей не видя,
Я стала лишь ее винить.
Но вскоре все ж я поняла,
Она ни в чем не виновата,
Здесь только лишь моя вина,
Исчезла месь моя куда-то...

РУСЬ

О Русь Святая! Мать моя,
Сквозь все преграды и невзгоды,
Секретов в сердце не тая,
Ты шла через века и годы.
Не знала слова неудача,
Не знала жалости врагов,
Но ведь нельзя было иначе,
Ведь жизненный закон таков.
Ты все простила и терпела,
Глотая слезы и печаль.
Врагов ты победила хотела
И закалялась словно сталь.
Ведь за тебя горой стояли,
И в годы юные свои
Спокойно смерть все принимали
И делали все для Руси.
Ты до сих пор не изменилась,
Но помнишь прошлые века.
Ты никому не покорилась,
Свободна ты, как облака ...

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ
МНЕ ГОТОВИТ?

Что день грядущий мне готовит?
Большую радость или печаль?
Фрагмент какой-то восстановит
Из прошлого, что очень жаль.
И вроде как-то боязливо
Гляжу в глаза новому дню;
О, Будущее! Ты строптиво!
Я страх свой из души гоню.
Туманные мысли мои, думы...
Я не философ, не понять
Добра и зла неравной суммы,
Всего мне мира не объять.
Но я пытаюсь, я дерзаю,
Стремлюсь навстречу я звезде,
Хоть не всегда и понимаю,
Где хорошо и плохо где.
Возможно, жизнь всему научит,
И горя, может быть, хлебну,
Душа моя покоя получит,
Найдя гармонию одну.
Я буду жить достойно, честно
И в жизни путь свой я найду,
Хочу, чтоб стало всем известно -
С того пути я не сойду.

xxx

Как хорошо на свете жить!
Смеясь и радуясь, любить,
Любить холодный ливень в поле,
Любить осеннюю зарю,
Любить до слёз, любить до боли...
Я миру жизнь свою дарю.
Как хорошо любить закаты,
Как хорошо встречать рассвет,
Как красотой леса богаты,
Которым миллионы лет.
Взгляни, чарующие звёзды!
До них уже рукой подать,
А жить нам никогда не поздно,
Не поздно счастья ожидать.
Как хорошо любить морозы
И запах жареных блинов,
Любить и тютчевские грозы,
В печи потрескивание дров.
Ведь всё так просто и понятно
Для человека создал Бог:
И облаков кривые пятна,
И каждый выдох, каждый вздох.
Как хорошо любить искусство,
Все песни, музыку, стихи,
Биенье сердца, мысли, чувства,
Лесные шелковые мхи.
Ну вот я и стихи кончаю,
Смеяться будем, не грустить.
Я снова новый день встречаю!
Как хорошо на свете жить!

xxx

Попробуй не чувствовать боли,
Попробуй слезам не внимать,
Попробуй не жить, как дотопле,
Попробуй о тайнах молчать.
Попробуй не чувствовать боли,
Попробуй забыть о мечтах,
Попробуй не думать о доле,
Что грузом лежит на плечах.
Попробуй не думать о чувствах,
И спать попытайся без снов.
Представь, что все в мире так пусто,
Без шума и голосов.
О, скука тебя одолеет!
Постылой Судьбу назовешь...
Чем больше ты чувствуешь боли,
Тем больше и ярче живешь!

xxx

Свеча горит - тепло и свет!
Погаснет вдруг - лишь тьма и холод.
Есть бесконечность, мига нет,
Есть ток и выдернутый провод.
Есть жизни часть, души кусок,
Окно, распахнутое ночью.
Бессмысленность коротких строк,
Бегущих и ко мне, и прочь.
Идешь во тьме - не видишь мира,
Безлико, пусто и темно.
А боль в душе - моя есть лира.
Я занавесила окно.
Но яркий свет сквозь шторы режет!
Мир наполняется людьми.
Я слышу шум, вдыхаю свежесть
О жизнь, в свой день меня прими!

СОВЕТЫ ОПЫТНОЙ ЖЕНЬ

КАК ВЫ С МУЖЕМ
ОБЯЗАННОСТИ ДЕЛИЛИ

И ни в коем случае не начинайте разговор с упреков и претензий типа: «Ты все вечера на диване валяешься, а я тружусь, как пчелка». Это сразу вызовет несогласие, даже если и соответствует действительности. Муж обязательно «займет круговую оборону» и будет «драться за каждую пядь своей территории». Лучше покопайтесь в памяти и найдите хотя бы один случай, когда ваш супруг сделал что-нибудь полезное по дому, причем сделал это хорошо - ничто так не стимулирует человека, как искренняя и уместная похвала его деятельности. Кстати, вы не замечали, но мужчины вообще любят, когда их хвалят и восхищаются?

А еще напрягите фантазию и подойдите к проблеме нестандартно: некоторым мужьям проще поднапрячься и заработать денег на посудомоечную машину, чем мыть посуду лично. Вот пусть и зарабатывают! Нужно соизмерять ваши желания с возможностями мужа и не пытаться его заставить делать то, с чем он просто не справится. Если ему по силам пропылесосить пол, вымыть посуду, сходить в магазин, прибить полку, то вряд ли он сможет отгладить вашу блузку с рюшечками, даже если он понимает, что у вас болит рука.

Не укоряйте мужа его неудачами. Он же не глупый и сразу сам поймет, что у него подгорела яичница, или он перебил половину тарелок. Лучше похвалите его за то, что оставшуюся посуду он действительно вымыл отлично. Вы же знаете, что любое дело требует навыков, а похвала стимулирует куда как лучше, чем критика и замечания, особенно схишные.

А еще устраивайте коллективные трудовые мероприятия, например, приготовление воскресного обеда или общую генеральную уборку. Во-первых, вдвоем (или всей семьей) веселее, а во-вторых, вспомните слова кота Матроскин: «Ничто так не объединяет людей, как совместный труд для вашей пользы!»

Источник: wild-mistress. ru

ЗАВТРАК! НЕ ПРОПУСТИТЕ

Почему-то многие считают завтрак самой незначительной трапезой, ограничиваются с утра чашкой пустого кофе или даже сознательно пропускают утренний прием пищи из-за нехватки времени и нежелания готовить. И делают это совершенно напрасно!

Диетологи считают, что завтрак - самый важный прием пищи, который должен обеспечивать около четверти калорийности вашего дневного рациона. По статистике, люди, которые привыкли завтракать, менее подвержены стрессу, чем те, кто его пропускает. Хороший завтрак - это отличный способ улучшить работу мозга в течение дня. Те, кто не завтракает, с трудом концентрируются на выполняемой работе, страдают от головокружений и чаще, чем любители утренней еды, становятся участниками дорожно-транспортных происшествий.

Многие отказывают себе в утренней трапезе из-за боязни поправиться. Однако ученые считают, что «правильный» завтрак, напротив, способствует похудению. Дело в том, что, когда вы спите, ваш обмен веществ замедляется и не «просыпается», пока вы не поедите. Поэтому если вы пропускаете завтрак, то до обеда ваш организм сожжет намного меньше калорий, чем мог бы, если бы вы позавтракали.

К тому же лишний завтрак организм включает инстинкт самосохранения и начинает использовать энергию, полученную во время обеда и ужина для создания жировых запасов. Да и замечено, что те, кто не отказывает себе в утренней еде, выбирают менее калорийные блюда на обед и ужин.

Диетологи рекомендуют начинать утро со стакана воды, чая или сока. Жидкость поможет организму проснуться и начать процесс пищеварения. Не пренебрегайте молочными продуктами. Стакан молока или кефира, пачка творога, попавшие в ваш желудок в начале дня, снабдят организм ценными витаминами А и В. Немного хлеба на завтрак также не добавят вам килограммов, даже если намазать его медом или джемом. Ну а если вы выберете хлеб из муки грубого помола, ваш кишечник будет вам благодарен.

Но все-таки лучшим завтраком специалисты считают кашу. Горячая каша не только помогает взбодриться, но и очищает кишечник от шлаков, а заодно и контролирует усвоение жира из продуктов, съеденных за день. Те, кто с детства испытывают отвращение к овсянке и гречке, могут заменить кашу сухими мюсли или кукурузными хлопьями. Злаки содержат комплекс углеводов, который на долгое время обеспечивает организм энергией, богаты клетчаткой, витаминами и микроэлементами.

А что касается чашки кофе на завтрак, то она тоже вполне уместна. Кофеин - отличный стимулятор мозга. Но не следует им злоупотреблять: слишком частое употребление кофе может спровоцировать приступ стенокардии и учащение сердечного ритма.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ



ПУНКТ ПРИНИМАЕТ МОЛОКО

Недавно в с. Климово состоялось открытие пункта по приему молока сельскохозяйственного потребительского кооператива «Прогресс», которым руководит Сергей Лабинов. На открытии присутствовали начальник отдела сельского хозяйства администрации района Николай Чугаров, директор муниципального казенного унитарного предприятия Ибресинского района «Ибресинский сельский консультационный центр – «Агро-Инновации» Валерий Прохоров, глава Климовского сельского поселения Ираида Ильина и руководители сельскохозяйственных кооперативов района.

Приемный пункт оборудован холодильной установкой. При добавлении теплового молока холодильник включается автоматически. Соблюдаются все санитарные условия: канализация, холодная и горячая вода. Имеются аппарат для проверки качества молока и насос для перекачки молока в молоковоз.

И. ВАСИЛЬЕВА,

НА СНИМКЕ: руководитель кооператива С. Лабинов в новом пункте.

ВЕДЕТСЯ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ НОВЫХ УЛИЦ

На территории Андреевского сельского поселения активно ведется работа по программе «Строительство ВП 0,4-10 кВ для электроснабжения новых улиц в сельских населенных пунктах Чувашской Республики» Южными электрическими сетями.

В 2006 году ввели в эксплуатацию линии электропередач в д. Кошмаш-Тойси по улице Речная для 11 дворов с установкой КТПК 10/0,4 кВ 100 кВА.

В этом году запланировано подключение 50 дворов д. Сюрбеевка и 43 двора в д. Малое - Батырево.

В. АНДРЕЕВ.

ЗАКАЛЯЮТСЯ ТРУДОМ

Каждый день, кроме субботы и воскресенья, дети с граблями и лопатами собираются у здания администрации Климовского поселения. Их руководитель – Олеся Геннадьевна Степанова. Сперва ребята внимательно слушают ее, а потом начинают ликвидацию беспорядка в селе: и крапива, и бодяк – не цветут уж больше так. Чистота радует всех.

Наводить порядок «санитары» начали с 21 июня. Их немного, только 9 человек, но они успевают сделать многое. Среди друзей и время не заметишь. Сперва маленькие труженики уничтожили сорняки на улицах, а потом 4 дня трудились на кладбище.

Для детей полно работы. Через день они приступили обрабатывать жерди для детского садика. По словам Ираиды Васильевны, скоро они будут красить газовые трубы. «Пусть село становится еще краше! А работы хватит для всех», – говорит глава поселения.

Климовчане – не лентяи.

– И в прошлом году мне очень понравилось работать. Здесь мои друзья, коротаю с ними время я, – заявила семиклассница Калерия Павлова.

В прошедшем году они так же добросовестно трудились. Трудолюбивая компания назвалась «Белочкой» («Будет вам и белка, будет и свисток»).

Есть у них и плакаты о чистоте. За работу платит Ибресинский центр занятости населения. Каждому – по 30 рублей в день. Прежде всего сюда вовлекаются дети из многодетных семей. В прошлом году для них организовали экскур-

сию в г. Чебоксары, дети были сверхдовольны.

– И в этом году хотим продолжить такой опыт и в неканулярные дни, после уроков желающие будут работать только 2 часа. Таким образом, наши дети всегда будут востребованы, и для них – будет рабочее место. Пусть небольшие деньги, но главное, своя зарплата, – воодушевленно говорит Олеся Степанова.

Научить детей трудиться – главная задача организаторов дела. Такие трудовые коллективы открыты не только в Климово, но и в Чурашево.

Школьники трудятся не только в селе, но и в предприятии «Рассвет». Кристина Павлова и Олеся Шведова (закончили 8 и 9 классы) здесь каждый день. Сперва они косили сено, а сейчас латают трещины в свинарниках раствором. Работа не из легких, но никто не жалуется, не собирается уйти.

– Год назад работала в бригаде, а сейчас испытывают себе в «Рассвете». Трудиться – большая ответственность, нет легкого труда. А мне нравится, здесь нас 12, все из разных деревень: Климово, Тойси-Паразуси, Кляшево. Успели подружиться друг с другом, – рассказывает десятиклассница Кристина Павлова.

Так изо дня в день причащают в Климовском поселении молодежь труду. Кто знает, пройдут годы, а из них вырастут настоящие люди труда, ответственные, работающие, работоспособные. А на сегодня они с улыбкой говорят: «Моя работа».

Анна ЭПТЮШЕВА,
студентка ЧГУ.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ВРАГ КАРТОФЕЛЯ И ТОМАТОВ

Фитофтороз – широко распространенное заболевание картофеля и томатов во второй половине вегетации растений при влажной погоде с умеренной температурой, частыми туманами или обильными ночными росами. Болезнь поражает все надземные органы растений и клубни. Первые очаги заболевания появляются обычно на нижних листьях раннего картофеля с момента смыкания ботвы в рядах, что создаёт благоприятный климат для развития грибка. На листьях появляются буроватые мокнущие пятна, окаймлённые светло-зелёной зоной. Они быстро увеличиваются. Листья вянут, свисают, чернеют, а во влажную погоду гниют. На нижней стороне листа по краям отмершей ткани, преимущественно утром и во влажную погоду, образуется белый паутинный налёт мицелия со спорношением. Наличие мицелия со спорами позволяет безошибочно определить болезнь. При наступлении сухой жаркой погоды фитофторные пятна высыхают, налёт исчезает. В этом случае для определения заболевания растения листья с пятнами помещают во влажную камеру. Через 12 часов появляется налёт спорношения.

На стеблях и черенках листьев болезнь проявляется в виде сплошных полос коричневой отмирающей ткани. В оптимальных для развития болезни условиях ботва в течение нескольких дней превращается в чёрную гниющую массу. При наступлении сухой погоды болезнь постепенно затухает.

С надземной части поражённого растения споры гриба с дождевой водой или при контакте с больной ботвой в момент уборки попадают на клубни и поражают их. На клубнях образуются твёрдые, вдавленные с поверхности серовато-коричневые пятна, уходящие в глубь клубня ржаво-коричневыми тяжами. На клубнях болезнь появляется через 2-3 недели после уборки, а поражённые клубни загнивают и погибают от сухой или мокрой гнили.

Система мер борьбы с фитофторозом картофеля и томатов включает организационные, агротехнические и химические мероприятия. Вот основные из них.

После посадки картофеля все отходы около мест хранения собирают, обрабатывают раствором медного купороса или закапывают на глубину не менее одного метра. Томаты нельзя использовать в качестве предшественника. Помидорные поля также не рекомендуются размещать рядом с участками картофеля. На посадках картофеля и томатов своевременно проводят необходимые агротехнические приёмы (боронование, культивацию, окучивание), что способствует мощному развитию растений, увеличению воздухопроницаемости почвы. За 10 – 12 дней до уборки картофеля ботву обязательно скашивают.

Однако эти агроприёмы не могут полностью уничтожить болезнь растений. Они только ослабляют её. Как дополнение к этим приёмам необходимо опрыскивание посевов картофеля и посадок томатов фунгицидами.

Первое опрыскивание рекомендуется проводить до появления первых пятен фитофтороза – в период бутонизации или начале цветения. Второе опрыскивание осуществляют при появлении первых признаков болезни. Последующие опрыскивания необходимо проводить через 10-12 дней в зависимости от погодных условий и развития болезни.

В. ЮРКИН,
начальник районной станции
защиты растений.

Очень близко сочетание слов «родная земля». Но только та земля станет родной, которую исходишь вдоль и поперек. Она отдаст тебе скупое тепло студеных ключей, поделится грустью осенних дождей и светлой радостью июльских ночей, откроет таинственность зимних рассветов и очарование поздних летних закатов. Только тогда земля станет родной, и ты узнаешь, как снимает она гудящую усталость тела.

За свой век человек исходит свою землю многократно. На ум приходят слова одного известного писателя, которые стали уже крылатыми: «Что за народ, всю жизнь от деревни к деревне ходят, а отчета верстам не знают?» Но походил-пошагал сам и так же отвечать стал, потому что не метром дорогу мерил, а чувством...

Недавно побывал в родной деревне. Над ней стояла не проходившая даже ночью духота. Со стороны рукотворного пруда повеял свежий воздух, но этого недостаточно. Правда, пруд ни у кого не вызывает восторг: даже выкупаться негде. Я знаю, что коренные жители относятся к нему уважительно, им он служит добросовестно: и огороды поливает, и стада на пастбищах поит... Перешел через пруд и направился в сторону леса... Горькие чувства овладели мною, когда я увидел заросшие бурьяном поля. Который год земляки не засевают их. Оказывается, колхоз «Мир», когда-то славившийся своими урожаями, обанкротился. Здесь сейчас хозяйничают не коренные, а приезжие. Вот она, закоренелая недооценка села! Не получается ли парадокс? В деревню едут люди случайные, зачастую временные, отсюда же уезжают свои коренные – молодые.

Помню, в нашей маленькой деревне когда-то было более 400 гектаров земли, меньше сотни голов родного скота, а работников почти столько же, сколько сейчас в сельхозкооперативе...

Земля детства, земля молодости. «Сколько тут исхожено-изъезжено. Кажется, пройди по ней хоть с завязанными глазами – узнаешь каждый бугорок

РАЗМЫШЛЕНИЕ ЖУРНАЛИСТА

ТЕПЛО РОДНОЙ ЗЕМЛИ

и ложбинку, каждый камешек.

Знакомая дорога привела меня в сторону маленькой речушки Кошляушка, на берегу которой была деревня Зеленовка. Так именовали по бумагам некогда большую, а теперь исчезнувшую русскую деревню. Еще в XVII веке здешняя местность была занята дремучими лесами, чем же привлекло это место первых поселенцев, явившихся сюда, как говорит предание, из-под Свяжска. Наверное, чистотой многочисленных родников, обилием дичи в лесах и к тому же близостью других населенных пунктов – до ближайшей деревни – три версты. А так как место на подъезде к деревне, если свернуть от дороги, ровное было, то и облюбовали его поселенцы под пашню. С годами население все росло, вокруг появились новые деревни, земли уже стало не хватать, тогда и вырубали все леса под пашни и пастбища. До самой речки вырубали, оголив крутые склоны. Тут-то и показала свой норов здешняя земля. Долго она радовала местных хлеборобов. И вот теперь нет Зеленовки. Не гремит и слава бывшего Кольцовского колхоза, давшего стране 13 Героев Социалистического Труда, а председатель Сергей Ксенофонтович Коротков дважды стал обладателем Золотой Звезды «Серп и Молот». Жаль только, сейчас эти

черноземы обратились ... в прогоны для скота. Помню, здешние луга и пастбища кормили оба стада – колхозное и деревенское. Теперь они все повытоптаны, ни травы от них летом, ни сена на зиму. Но зато раньше дорожили каждым гектаром пашни, под кормовые травы (обычно клевер) выделяли самую малость пахотного клина.

Словом, современный человек утрачивает чувство настоящего хозяина зем-

ли, не ценит наше главное богатство, тем самым снижаются его нравственные качества. Вот тут-то сказывается следствие миграции сельского населения: чем меньше остается коренных сельчан, исконных земледельцев, чем больше приток в деревню случайных, не привязанных душой к земле, тем хуже для нее...

Мысленно окидываю взглядом свою округу, подсчитываю в уме, сколько было засеянных гектаров земли... ну хотя бы в радиусе десяти километров от моей деревни. Теперь почти все они превратились в степь. Не занимаются земледелием мои земляки, потихоньку исчезают малые деревни, потому что нынешним их старым жителям нет молодой смены. Не растут и колхозные центры. Почему? По-моему, колхозный центр, если поддерживать его стремление к современной жизни, будет расти и процветать. И люди к нему потянутся – и свои, и переселенцы. Таких примеров можно привести немало.

Как-то разговорился с одним из старожилков деревни. На мой вопрос: «Можно ли жить в деревне?» он ответил утвердительно: «С материальной точки – да, неплохо, можно жить. И с культурой так же. Вот – он, телевизор-то, все новости тут, со всех стран! Кабы раньше-то

такую жизнь, уцелела бы небось деревня. А теперь жалеи не жалеи – рассыпалась».

Ошибется тот, кто скажет, что деревня поразъезжалась в последние годы. Давно она стала разбредаться, перед тем еще, как образовался колхоз. Да это и понятно: первые пятилетки призвали людей на великие стройки, на новые заводы и фабрики, и деревенский народ стал охотно менять плуг на станок, жизнь сельскую на городскую...

Наконец, массовое укрупнение колхозов, когда отдаленные от новых центров деревни оказались в стороне, не у дел. Это и решило судьбу деревень, подсобных моей: забросили их, объявив неперспективными, и тем самым ускорили переселение коренных сельчан в города, рабочие поселки, колхозные центры. Дальновидные хозяйственники видят, что с исчезновением деревень пустеет земля, она теряет былую ухоженность и они сознательно придерживают переселенцев. Не без основания. Не оставлять же стариков одних, оторванных от людей. Есть в деревне одно-два крепких хозяйства – это уже опора. «В деревне прадедовы корни крепко держат душу», – откровенно признался мне один ветеран...

... Снова и снова обращаюсь к милым сердцу картинам родного края и возникают в уме проникновенные поэтические строки: «Много-много раз я грелся чаем в деревенских избах и не знаю, чай ли тому причиной или особое радушие людей, но выходишь на крыльцо – дорога перед тобой, зовущие дали, а тебя что-то держит, не отпускает и необходимо усилие, чтобы сдвинуть со ступеньки ногу, и пойдешь вяло, неохотно, обернешься не раз, помашешь хозяйину рукой и дашь себе слово непременно побывать тут еще раз».

Все верно. До скорой встречи, родная земля! До встречи, дорогие земляки!

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

Ежегодно, 21 июля хормалинцы отмечают свой праздник. С утра в этот день над старинным селом разливаются веселые, задорные песни, а с колокольни льется мелодичный, трогательный звон колоколов, который приглашает всех жителей и гостей села на торжество по этому случаю.

В прошлую субботу автору этих строк тоже выпала честь быть среди гостей этого праздника. Сама природа благоприветствовала этому. Радовало солнышко своими лучами, которые красочно сияли над лугами. В клячках поднявшегося тумана дымилась речушка с загадочным названием Елеп. С лугов тянет медовым запахом трав. В полном разгаре страда деревенская, но этот день – исключение: администрация Хормалинского сельского поселения, идя на пожелание своих граждан, вот уже десятый год всем миром отмечает праздник Иконы Казанской Божьей Матери, ставший престольным. Отрадная картина: место проведения праздника наполнилось балаганами, пестрой шумной толпой. Веселым цветником рассыпалась на лугу одетые в народные платья парни и девушки.

Собравшихся тепло и сердечно приветствовал глава сельского поселения В. В. Евграфов. Надо отметить, Валерий Витальевич много сделал для того, чтобы очередной, десятый по счету праздник не только состоялся, но и оставил доброе впечатление в памяти людей. От многих я услышал в этот день слова благодарности в его адрес. К его словам приветствия присоединился председатель правления имени Ленина В. К. Никифоров. Не так давно взялся он за вожжи данного хозяйства, но уже чувствуются заметные перемены. Люди поверили в силу нового руководителя. Владимир Куприянович поблагодарил тружеников поля и ферм, а самым активным членам колхозного производства вручил премии и подарки. От имени администрации района слова приветствия произнес начальник отдела информации Н. П. Раймов.

ПРАЗДНИК ПОДАРИЛ ВЕСЕЛЬЕ И ЗАДОР

Нынешний праздник навсегда запомнится Клавдии Ивановне Григорьевой, ветерану педагогического труда, заслуженной учительнице Чувашской Республики. Жизнь скольких детей прошла через ее горячее, беспокойное сердце. К почетному званию в этот день прибавилось еще одно: любимица сельских жителей стала «Почетной гражданкой села Хормалы». Такое же звание присвоено другому ветерану сельскохозяйственного производства, проработавшему почти четверть века председателем прославленного колхоза имени Ленина Николаю Никифоровичу Кузюкову. Оба ветерана прослезались, когда глава сельского поселения завязал им красные ленты. Клавдия Ивановна и Николай Никифорович от души выразили благодарность администрации местного самоуправления и гражданам за оказанное большое доверие. Долгожителями села оказались супруги Кузюковы – Анна Архиповна и Иван Егорович перешагнули давно 90-летний рубеж. Они получили памятный подарок.

Не остались без внимания и другие заслуженные люди. Так, Мария Спиридоновна и Петр Васильевич Романовы получили из рук В. В. Евграфова памятный подарок в честь их «золотой свадьбы». Ровно пятьдесят лет идут по жизненной дороге трудолюбивые супруги. Чествовали и других семей, за чьими плечами 25, 30 и более лет совместной жизни.

Глава администрации

вызывал на сцену праздника одного за другим, которые вносят большой вклад в развитие села. Среди них я хочу особо выделить ветерана-электрика, ведущего здоровый

образ жизни, спортсмена-бегуна Рудольфа Патина, который, несмотря на солидный возраст, и по сей день принимает участие в спортивной жизни Хормалы. В этот день Рудольф Филиппович держал в руках видеокамеру и запечатлел волнующие моменты торжества на пленку.

После торжественной части сцена перешла в руки участников художественной самодеятельности Хормалинского сельского Дома культуры. Программа, подготовленная им, всем пришлось по душе. В этом большая заслуга директора сельского учреждения культуры Надежды Керимовой, художественного руководителя Алены Григорьевой и ведущей концерта Натальи Герасимовой. В репертуар были включены песни на чувашском и русском языках, самодеятельные артисты их исполнили воодушевленно, с пафосом. Еще бы! Ведь почти все номера в этот день прозвучали в адрес того или иного «виновника». Получился своеобразный концерт по заявкам. Люди горячо аплодировали знакомым исполнителям.

После них на сцену вышли «звезды» чувашской эстрады: заслуженный артист Чувашской Республики Сергей Павлов, певцы Валерий Дмитриев, Катя Петрова, Алина Федорова и Константин Евруков. Они не раз приезжали в это село, многих знают в лицо, общались с ними. Их концерт сопровождался горячими возгласами: «Браво! Бис!» Чебоксарские артисты

тоже учли мнения присутствующих, по их заявкам ими было исполнено много лирических песен. Кого не радует «бесплатный» концерт, притом на нем звучат те песни, которые по душе сельским жителям?

Надо сказать, что нынешний праздник превзошел все остальные не только по числу его участников, но и по содержанию культурно-массовых мероприятий.

Ох, как жарко было на поле, где шла упорная борьба между командами Хормалинского сельского поселения по мини-футболу. Здесь первенствовала дружная команда села Хормалы. Ей достался «живой» приз – баран. Такой же «награды» удостоилась команда волейболистов администрации района (капитан – Михаил Федоров), которая вырвала победу у хозяев площадки. Но окрыленные успехом и очередным триумфом ветераны спорта не довели свой «трофей» до места назначения. Их оплошностью «воспользовался» баран, пока спортсмены отдыхали, он... убежал. И такое бывает. Говорят, счастливый баран в тот же вечер вернулся к своему хозяину.

Престольный праздник в Хормалах гулял до поздней ночи. Люди веселились, пели и плясали вместе с артистами. Бойкие торговцы предлагали свои товары. Никому не было скучно в тот день. Сельчане получили заряд бодрости и энергию, которые им нужны в дальнейшей работе. А впереди их ждет ответственная пора – жатва...

Администрация сельского поселения сердечно благодарит Е. В. Александрову («Ибреси – Согласие»), И. К. Суранову (ППЗ «Канашская»), индивидуальных предпринимателей А. В. Курникова, М. А. Степанову, Н. П. Федорову, В. З. Долгову, С. А. Николаева и С. В. Чангина.

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

РАСПИСАНИЕ движения автобусов с Ибресинской автостанции

ЧЕБОКСАРЫ (через Вурнары): 06-00 (1,2,3,4,5,6), 08-00, 09-00, 09-45, 11-00, 12-10, 13-35, 15-00, 16-10, 17-20, 18-20.
ЧЕБОКСАРЫ (через Канаш): 06-30, 06-45 (тр., 1,2,3,4,5,6), 07-55 (тр.), 08-30 (тр.), 09-10 (тр.), 10-10 (тр.), 12-15 (тр. 1,2,3,4), 13-30 (тр.), 14-10, 14-30 (тр. 5, 6, 7), 17-45, 17-50 (тр.), 18-10 (тр. 5, 6, 7).
НОВОЧЕБОКСАРСК: 12-40 (7).
КАНАШ: 07-45, 09-20, 10-45, 12-10, 13-10, 14-50, 15-50, 16-55 (тр.), 18-00.
ВУРНАРЫ: 8-15, 14-30, 17-30.
АЙБЕЧИ: 10-00, 13-55, 17-35 (1,2,3,4,5).
НОВЫЕ ВЫСЛИ: 6-00 (1, 2, 3, 4, 5), 08-40, 14-30, 17-10 (1, 2, 3, 4, 5).
МАЛЫЕ КАРМАЛЫ: 8-40 (тр.), 12-05 (тр.), 16-40 (тр.), 17-10 (тр.), 18-10 (тр.).
ЛИПОВКА: 05-50 (тр.), 07-10, 09-55 (1, 2, 3, 4, 7), 12-10, 14-55 (тр.), 16-07 (5, 7).
ЧУВАШСКИЕ ТИМЯШИ (В. Кляшево): 06-05, 10-00, 14-10, 17-25 (1, 2, 3, 4, 5).
ПУТИЛОВКА: 06-30 (1, 2, 3, 4, 5), 07-30, 13-00, 17-45 (1, 2, 3, 4, 5).
БУГУЯН: 07-10, 12-55, 16-20.
БЕРЕЗОВКА: 07-45, 11-15, 16-15.
СТАРЫЕ АЙБЕСИ (Алатырский р-н): 11-15 (6).
СОЙГИНО (Алатырский р-н): 09-50 (5, 6, 7).

РАСПИСАНИЕ

движения автобусов с Чебоксарского автовокзала

ИБРЕСИ (через Вурнары): 6-52, 7-59, 9-35, 11-03, 12-19, 13-26, 14-05, 15-43, 16-59, 18-11.
ИБРЕСИ (через Канаш): 10-10, 14-46, 17-33.
ЛИПОВКА: 7-10 (кр. 5, 6), 11-41, 13-36 (5, 6).
МАЛЫЕ КАРМАЛЫ: 6-26, 9-54 (5, 6, 7), 14-24, 15-08 (кр. 7), 16-03.

ТАВ ТАВАТПАР

Иртнэ вырсарникун Хурамал ялэн престол уявне хутшаннă сынсене лайăх концертпа савантарнашан ялти культура сурчĕн директорне, художество ертÿсине Алена Григорьевана, концерта лайăх ертсе пынă Наталия Герасимована, пур юрăссемпе ташăссене те «Сĕнтерÿшĕн» хаçат урлă тав таватпăр, вĕсене ùлĕмрен те пире хавхалану, саванăç кÿме анăсусем сунатпăр.

Ял сыннисем ыйтнипе – Н. Н. АЛЕКСАНДРОВА, педагог.

510. СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-21053 1998 г. в. в хор. сост., дешево. Тел.: 2-16-76, 89096974189.

511. ПРОДАЕТСЯ корова красно-белой масти, третий отел в декабре. Тел.: 89061310883. Обр. в д. Сирикли, к Игнатьеву Дмитрию.

512. ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-2109, ноябрь 2002 г. в. Т.: 89278614486.

УВАЖАЕМЫЕ УРОЖЕНЦЫ ПОСЕЛКА ЭКОНОМ!

Администрация Кировского сельского поселения 4 августа 2007 года проводит праздник поселка Эконом по случаю 80-летия со дня его основания. От всего сердца мы приглашаем Вас на это мероприятие. Надеемся на скромный вклад Вашей души.

Начало праздника в 11 часов около сельского клуба поселка Эконом.

ОРГКОМИТЕТ.

АДМИНИСТРАЦИЯ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

сообщает, что на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса п. Ибреси продолжается прием рабочих следующих профессий:

- каменщиков
- плотников
- бетонщиков.

Просим обращаться по адресу: п. Ибреси, ул. Энгельса, строительная площадка ФОКА.

2-1

ОАО «ИБРЕСИНСКИЙ МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД» примет на работу слесаря-фасовщика.

Администрация Ибресинского района выражает глубокое соболезнование Мироновой В. А., уборщицы служебных помещений администрации района, в связи со смертью ее МАТЕРИ.

ФУТБОЛ

РЕЗУЛЬТАТ РАДУЕТ

Продолжается чемпионат Чувашской Республики по футболу. В прошлое воскресенье футбольный клуб «Ибреси» на своем стадионе встретился с командой деревни Пояндайкино Шумерлинского района и выиграла с огромным счетом 7:1. Голы забил: Антон Тарасов (3 мяча), Игорь Никонов, Александр Макаров и Федор Дмитриев. Сейчас у нашей команды – 10 очков, она находится в лидирующей группе.

Следующая игра состоится 4 августа. Наш футбольный клуб выезжает в село Порецкое, на встречу с ФК «Порецкое».

В. ВАСИЛЬЕВ.

516. ПРОДАЕМ шифер, цемент, кирпич, гравмассу. КУПИМ доски. Тел.: 89603041413.

517. ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Чкалова, 9 в п. Ибреси. Тел.: 8(8352) 71-42-05.

САЛАМЛАТПАР

Хаклă шăллăма, куккана, сывăх тăвана – Эйпĕсре пурăнанкан **Владимир Петрович ШКОЛЬНИКОВА** чаплă юбилейпа – сÿт тĕнчене килнĕренпе 50 сÿл ситнĕ ятпа эпир яракан хĕрÿ те сепĕс салам унан кăмăл-туйăмне сĕклесе, малалла шанчăклăн утса кайма сăлкÿс пек вай-хал пиллесе, вăл ùлĕмрен те пирĕнне тачă сыхану тыгасса, кил-йышĕпе пирĕн пата килсех сÿрессе шанса, ĕненсе тăратпăр.

Йышлă сĕмьере кун курнă эсĕ,
 Ùснĕ пĕчĕкрен ĕсчен пулса.
 Телей чашăкĕ пĕр иксĕлмесĕр
 Тăтăр тек шевлепеле тулса.

АППАШĔ, ЙЫСНАШĔ,
 ВĔСЕН АЧИСЕМПЕ МАНУКЕСЕМ.

СООБЩЕНИЕ

о выделе земельного участка в счет доли в праве общей собственности на земельный участок из земель с/х назначения колхоза «Трудовик»

Я, Анисимов Юрий Михайлович, проживающий в д. Большие Абакасы, сообщаю о своем намерении выделить земельный участок в счет земельной доли установленного размера общей площадью 1,98 га.

Местоположение выделяемого участка – поле № 5 колхоза «Трудовик» около склада удобрений.

Участок по кадастровой оценке не выше, чем средняя кадастровая оценка всего участка долевой собственности, потому компенсация не предусматривается.

Прошу согласовать местоположение участка, в случае несогласия направить свои возражения в администрацию Большеабаксинского сельского поселения или в правление колхоза «Трудовик».

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор
 АЛИМАСОВ К. Д.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 2-11-92, ответственный секретарь – 2-11-93, отдел сельской жизни – 2-11-95, отдел по дуближу – 2-11-96, бухгалтерия, производственный участок – 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3252: чув. – 2427, русск. – 825. Зак. №

Газета выходит два раза в неделю – по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком Р.

Срок сдачи в печать – 17.00
 Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск
 Евграфова Р. А.